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K NOVÉMU PŘEDPISU — 
KONTROLNÍ ČINNOST 
V PŮSOBNOSTI FMNO

Náročné úkoly stanovené XVII. sjezdem KSC přímo vyžadují mimo jiné i dalši zkva­
litňování a zvyšování účinnosti kontrolní činnosti, jednoho z důležitých článků organi­
zátorské a řídicí práce. Vzhledem k závažnosti a složitosti úkolu_ je třeba hledat nové 
cesty, formy a metody zkvalitňování kontrolní činnosti a tak účinně napomáhat zvy­
šování efektivnosti, intenzity a kvality výchovného a výcvikového procesu, mistrov­
skému ovládnutí moderní výzbroje a bojové techniky, úzkému sepětí stranlckopolitické 
a ideologické práce se životem vojsk, zesílení jejího vlivu na upevňování morálně po­
litického stavu, soudružských vztahů, kázně a dalšímu komplexnímu zvyšování bojové 
pohotovosti a připravenosti vojsk.

Rozhodujícím předpokladem pro další zkvalitnění a zvýšení účinnosti kontrolní čin­
nosti bylo vydání nového předpisu „Kontrolní činnost v působnosti federálního minis­
terstva národní obrany“ (Všeob-P-35), který nabyl účinnosti 1. listopadu 1936 a je zá­
kladní normou pro kontroly na všech velitelských stupních CSLA.

Při tvorbě předpisu byl důraz položen na zapracování aktuálního požadavku, který 
na kontrolu kladla zasedání ÚV KSC а XVII. sjezdu strany, týkající se zvýšení kvality 
a účinnosti kontrol. V předpisu jsou zakotveny závěry, které vyplývají z usneseni před­
sednictva ÚV KSC z 24. 2. 1984 a usnesení vlády CSSR č. 108/1982 a č. 47/1984. V plné 
míře byly využity osvědčené zkušenosti Sovětské armády obsažené v „Doporučeni 
o způsobu provádění inspekčních prohlídek vojsk Spojených ozbrojených sil státu 
účastníků Varšavské smlouvy“ a aplikované na podmínky CSLA. Využiti těchto zku­
šeností napomohlo specifikovat hlavní oblasti (úseky) inspekční prohlídky a záverečné 
kontroly, hlavní druhy (předměty) bojové přípravy, nejdůležitější druhy výzbroje a 
ostatní techniky, stanovit kritéria hodnoceni a sjednotit hlediska na hodnocení vše­
stranné morálně politické a bojové připravenosti útvarů a svazků. Kromě hlubšího 
rozpracování otázek objektivního zjišťování stavu a příčin nedostatků, jsou v předpisu 
rozpracovány i otázky nápravné a výchovné funkce kontroly. Je vytvořen normativní 
podklad k tomu, aby orgány zainteresované na kontrole uplatňovaly stranický přistup, 
aby nedostatky nejen registrovaly, ale usilovaly též o jejich řešení.

Nový předpis je rozdělen do tří relativně samostatných částí. 1. část obsahuje roz­
pracování kontrolního systému v působnosti FMNO v duchu „Zásad k zajištěni kon­
troly v národním hospodářství a ve státní správě“. 2. část stanoví zásady inspekčních 
prohlídek i závěrečných kontrol a hodnocení jejich výsledků, které mají jako nejvysšl 
formy kontroly svou specifiku a vyplývají z „Doporučení o způsobu prováděni inspekč­
ních prohlídek vojsk Spojených ozbrojených sil států — účastníků Varšavské smlou­
vy“. 3. část je zcela nová a uvádí způsoby kontrol v hospodářských organizacích CSLA.

К prosazení nového předpisu do praktické činnosti velitelů, politických organu, štá­
bů a vojsk bylo Rozkazem ministra národní obrany CSSR pro přípravu vojsk CSLA ve 
výcvikovém roce 1986-1987 stanoveno: „Zabezpečit pochopení a plněni ustanovení no­
vého předpisu pro kontrolní činnost všemi veliteli a náčelníky. Odpovědněji provádět 
přípravu na kontroly a zvyšovat účinnost jejich nápravné a výchovné funkce. Posky­
tovat pomoc při odstraňování nedostatků na místě. Výsledky kontrolní činnosti cíle­
vědoměji využívat ke zkvalitnění řídící a organizátorské práce. V praxi doceňovat ulo- 
hu následných kontrol“.
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Základním předpokladem pro kvalitní splnění tohoto úkolu a pro zvýšení účinnosti 
kontrol je správně pochopit, ujasnit si a v praxi realizovat ustanovení nového předpisu 
pio kontrolní činnost. Přitom je nutné vycházet z toho, že jeho závaznost je stanovena 
jednoznačněji a podrobněji. Předpis určuje zásady a závazné postupy kontrolní čin­
nosti v působnosti FMNO, svazů, svazků, útvarů, místních vojenských správ, vojen­
ských skol, hospodářských a příspěvkových organizací, ústavů a zařízení CSLÁ štábů 
CO republik, krajů (hlavních měst), okresů (měst a obvodů), které musí být respekto­
vaný v plné míře.

□

„ Pr'.studiu a uíasňoyánI Obsahu předpisu pro kontrolní činnost je zapotřebí věnovat 
náležitou pozornost těmto zásadám, normám, kritériím hodnocení a ustanovením:

V první části předpisu jsou přesněji stanoveny cíle kontroly, zejména povinnosti 
madění^neďostatk^^1 ke m!d"Sntnápravy a Perspektivně působit proti vzniku nahro- 
Vinnns i vebtm ^ 1problfmu- Komplexněji jsou rozpracovány a konkretizovány po-
‘Pri plánováni, organizaci a prováděni kontrol a ve vztahu к ní v ce- 

nŕľrikra ru jei'Ch pusobnosti. Velitelům, u nichž je uskutečňována kontrola, je nařízeno
•-«°< °lni? organum vyžadované materiály a informace, vyjádřit osobní 
,lst®?ý™ nedostatkům, především při vyhledávání jejich příčin i viníků a při 

P e °Pa*reni ke zkvalitněni řídící a organizátorské práce v kontrolované oblasti. 
ne=aľkr-etni ‘ ,S0U formul°vány povinnosti velitelů při využívání výsledků kontrolv 
především к prosazení plněni úkolů, odstraněni zjištěných nedostatků a jejich příčin’ 
hn^ePteni organ,izat°r.ské a řídící práce nejen u podřízených velitelů, ale i na svém 
stupni, к vyvozovaní důsledků proti viníkům, zevšeobecnění poznatků а к výchovnému 
Působeni na podřízené. Je zde zakotven aktuální požadavek XVII. sjezdu KSC využívat 
výsledku kontroly к upevnění vojenské kázně a vytváření ovzduší náročnost! a nesmi- 
a výchovní funkÄ PŮSObn°StL ,de Pfedevším ° pr°sazeni nápravnč

Nově je stanoveno, že Plán kontrol se jako samostatný dokument zpracovává od plu­
ku (samostatného praporu) výše (místo původního ustanovení od svazku výše). Tím 
je předpis v plném souladu se Zákl-Ř-1, čl. 72, kde je stanoveno náčelníkovi štábu 
pluku zpracovávat pian kontrol stavu jednotek a služeb, které uskutečňují funkcionáři 
přímo podřízeni veliteli pluku a důstojníci štábu.

Na základě zkušeností je přesněji uvedeno, co musí obsahovat Plán provedeni kon­
troly. Konkrétněji je rozpracován postup kontrolních orgánů při práci v objektech 
aby se zabránilo administrativní kontrole. Je zdůrazněno, že kontrolní orgán je po­
vinen objektivně a prokazatelně zjišťovat stav plnění úkolů, zkoumat pozitivní a nega­
tivní jevy a jejich příčiny. Zvláštní pozornost je nutné věnovat zkoumání subjektivních 
vliyu na kvalitu plnění úkolů, zejména osobního podílu velitelů na zjištěném stavu Je 
zdůrazněno, ze kontrolní orgán prověřuje, jak byla splněna opatření, nařízená к odstra- 
neni nedostatku zjištěných předchozími kontrolami, zda jsou ojedinělé, vyskytují se 
u jedné jednotky (útvaru), nebo jsou všeobecné a dlouhotrvající. Zkoumá, zda nedostat­
ky jsou způsobené chybnou praxí nebo pramení z malých zkušeností velitelů, nesprávné­
ho pochopení normativních aktů, pohodlnosti nebo nekázně. Toto je velmi důležité pro 
P"PJavu nápravných opatření a vyvozování případných nedostatků. Je zvýrazněno, že 
těžiště prace kontrolujícího musí spočívat v prověrce praktického výcviku jednotek 
a štábu, jeho technického a materiálního zabezpečení. Kontrolující je' povinen zjišťo­
vat stav nejen у kancelářích štábů, ale osobním stykem s veliteli všech stupňů a vy­
konavateli úkolů a musí pracovat tak, aby všechna zjištění mohl prokázat konkrétním 
a hodnověrným materiálem. Kontrolující na místě pomáhá velitelům řešit zjištěné ne­
dostatky a problémy. Přitom nezasahuje do velení a všechna opatření vykonává pro­
střednictvím příslušných velitelů. Tento požadavek vyplývá z nedílné velitelské pra­
vomoci.

Náčelníkům štábů útvarů je nařízeno, aby vedli Knihu kontrol nadřízených. Vedení 
záznamů v těchto knihách bylo zjednodušeno. Místo „zjištěného stavu“ se do knihy 
zapisuje jen závěr kontroly^ nebo číslo jednací, pod kterým je výsledek kontroly 
u útvaru založen. Vedení této knihy má zajišťovat návaznosti jednotlivých kontrol, 
odstraňovat duplicitu a chránit útvar před zatěžováním nadměrným množstvím kon-

V souladu se závěry zasedání Ov KSC а XVII. sjezdu KSČ je konkrétně rozpracován
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postup při práci s výsledky kontrol. Je zdůrazněno, že každá kontrola kromě poznáva­
cí funkce musí plnit též nápravnou a výchovnou funkci. Hlavním kritériem pro posu­
zování účinnosti kontrol je zjištění skutečné konkrétní příčiny nedostatků na jednotli­
vých velitelských stupních a míra přispění ke zjednání nápravy. К tomu je stanoveno, 
že velitelé, kteří kontrolu organizují, a kontrolní orgány musí dodržovat tyto zásady:

— všechnv zjištěné nedostatky, problémy a jejich příčiny, které lze vyřešit na místě, 
prostřednictvím velitelů neprodleně odstraňovat již v průběhu kontroly za odborné 
rady a pomoci kontrolujících,

— konkrétně, adresně a reálně termínovat odstranění těch zásadních nedostatků, 
které vyžadují delší dobu řešení a následnou kontrolou se přesvědčit o jejich odstra-

v těch případech, kdy je nezbytné do řešení nedostatků zainteresovat nadřízené 
velitelské stupně nebo vlastní štáb, toto konkrétně a adresně navrhnout kontrolními 
orgány a příslušným velitelům postoupit, ,

— jestliže příčinou nedostatků bylo nesprávné pochopení některých ustanoveni nor­
mativních aktů (rozkazů, předpisů, směrnic) nebo zaostávání jejich ustanovení za 
potřebami praxe, navrhnout zabezpečení jejich správného výkladu nebo úpravu autor­
skou složkou, к

— o důležitých poznatcích z kontrol, jednání velitelů odpovědných za vznik nebo 
trvání nedostatků a o přijatých opatřeních informovat politické orgány a orgány KSC 
na tom stupni, kde byla kontrola provedena a podle závažnosti i vyšší stupně.

Na závěr je kontrolující povinen seznámit velitele kontrolovaného objektu s. jejím 
výsledkem. Není stanovena povinnost ponechat Záznam o jejím výsledku. Byly-li zjiš­
těny vážné nedostatky, má kontrolující právo vyžádat k ním od velitele i od dalších 
funkcionářů písemné stanovisko, vyjádření nebo informaci, které přiloží k zápisu.

□
Druhá část řeší přípravu inspekční prohlídky a závěrečné kontroly, povinnost kon­

trolních orgánů a prověřovaných velitelů a stanoví hlavní oblasti (úseky) inspekční 
prohlídky a závěrečné kontroly, jejich obsah, metodiku prověřování a kritéria hodno­
cení. Při studiu a ujasňování této části předpisu je nutné věnovat pozornost ustano­
vením, která jsou odlišná od původního předpisu.

Ze zpracovaných dokumentů byl vypuštěn Zámysl a jeho obsah byl zahrnut do Pro­
gramu. e

Je stanoveno plánovat prověření nejméně 2/3 hlavních útvarů, útvarů druhů vojsk 
a speciálních vojsk ve svazu a v útvarech 2/3 hlavních jednotek a zabezpečovacích 
jednotek. Útvary a jednotky, které budou prověřovány, určuje předseda komise. Přitom 
hlavní druhy (předměty) bojové přípravy musí být prověřovány ve stejných jednot­
kách útvaru.

Podle obsahu úkolů přípravy vojsk CSLA v soudobých podmínkách mohou být hlav­
ními oblastmi (úseky) inspekční prohlídky a závěrečné kontroly:

— bojová a mobilizační pohotovost (připravenost vojsk k uvedení do pohotovsti 
k plnění bojových úkolů a zmobilizování, stav pohotovostního systému vojsk),

— organizátorská a řídící práce,
— morálně politický stav a kázeň, , _ , .
— příprava velitelů a štábů (při inspekční prohlídce velitelství a štábu svazu i ope­

rační příprava),
— bojová a politická příprava,
— stav výzbroje a techniky,
— - stav týlu, .
— odborné řízení ochrany obyvatelstva a zvyšování odolnosti národního hospodář­

ství (u štábů CO).
Bojová a mobilizační pohotovost se hodnotí třemi stupni, a to: připraven ke splnění 

bojového úkolu, připraven ke splnění bojového úkolu s omezením, nepřipraven ke 
splnění bojového úkolu.

Podmínky prověřování a zásady hodnocení jsou v souladu s příslušnými rozkazy 
a směrnicemi.

V organizátorské a řídící práci je zdůrazněno uplatňování leninského stylu práce 
v celém systému velení a řízení. Pozornost je zaměřena na politickou angažovanost
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velitelů a náčelníků při prosazování vojenské politiky KSČ, zvyšování socialistického 
uvědomění podřízených a cílevědomé upevňování jejich morálně politického stavu, 
uvědomělé vojenské kázně, důsledné plnění základních řádů, úkolů bojové a politic­
ké přípravy (BPP), osobní podíl na rozvoji iniciativy, aktivity a socialistického soutě­
žení. Zvýšený zájem je věnován důslednému prosazování zásad osobní odpovědnosti 
za svěřenou oblast a realizaci jednotného úsilí velitelů a politických orgánů při plně­
ní úkolů. .

Je třeba prověřit úroveň plánování BPP, reálnost a stabilitu plánů, vedení evidence 
výsledků BPP a jejich využívání v procesu řízení, skloubení plánů BBP s plány pro­
vozu, ošetřování a oprav techniky, plány řádných dovolených a preventivních reha­
bilitací, úroveň a účinnost kontrolní činnosti a kvalitu rozborů.

Současně jde o prověření plnění úkolů v oblasti kádrové a personální práce, stavu 
ochrany utajovaných skutečností a určitou specifiku u letectva a vojenských územních 
štábů CO.

Organizátorská a řídící práce a stav ochrany utajovaných skutečností se hodnotí 
slovně „Zabezpečuje“ nebo „Nezabezpečuje“.

Morálně politický stav a kázeň se v průběhu Inspekční prohlídky a závěrečné kon­
troly prověřují a hodnotí podle těchto kritérií: důvěra příslušníků svazku (útvaru) 
v politiku KSČ a vlády ČSSR, utváření vlasteneckého a internacionálního vědomí, po­
chopení úlohy ČSLA a Varšavské smlouvy, které se projevuje ve vztahu к výkonu vo­
jenské činné služby a v konkrétních postojích při plnění úkolů stanovených RMNO 
pro přípravu vojsk, stupeň rozvoje iniciativy, aktivity a efektivností socialistického 
soutěžení, úroveň vojenské kázně a organizovanosti života, znalost a plnění ustanovení 
vojenské přísahy a základních řádů, počet a charakter kázeňských přestupků, mimo­
řádných událostí a soudně trestných činů, stmelenost vojenských jednotek a socialis­
tických vztahů v nich.

Morálně politický stav a kázeň se podle stanovených kritérií hodnotí „Zabezpečuje“ 
nebo „Nezabezpečuje“.

První zpřísnění
Morálně politický stav vojsk a úroveň vojenské kázně jsou rozhodující pro výsledek 

hodnocení jednotek, útvarů a svazků. Jestliže je v rámci svazku (útvaru) počet mimo­
řádných událostí vysoký, snižuje se celkové hodnocení o jeden stupeň.

V přípravě velitelů a štábů je nově stanovena metodika prověřování a hodnocení 
operační a velitelské přípravy generálů a důstojníků, včetně určení jejich hlavních 
druhů (předmětů) a individuálního hodnocení, metodiky prověřování i posouzení pří­
pravy štábů. ‘ '

Stav operační přípravy orgánů velení svazů se prověřuje v souladu s požadavky 
rozkazů a směrnic ministra národní obrany ČSSR a směrnic Hlavního velení Spojených 
ozbrojených sil pro operační a mobilizační přípravu.

Určujícím faktorem při prověrce operační přípravy je činnost velitelů, štábů a vojsk 
v průběhu velitelsko-štábních a operačně taktických cvičení, štábních nácviků a dal­
ších praktických opatření.

Kontrolní cvičení a nácviky jsou uskutečňovány zpravidla podle plánů, které připra­
vují prověřující orgány a schvaluje řídící inspekční prohlídky nebo závěrečné kon­
troly.

Velitelská příprava generálů a důstojníků je prověřována podle hlavních druhů 
(předmětů) přípravy v průběhu taktických (odborných taktických, leteckotaktických) 
a velitelsko-štábních cvičení, štábních nácviků, skupinových zaměstnání, letuček a 
odborných cvičení.

Hlavními druhy (předměty) přípravy generálů a důstojníků jsou: marxísticko-lenín- 
ská příprava, operačně taktická (odborná taktická, leteckotaktická) příprava, mobili­
zační příprava, odborná, technická a metodická příprava.

Pro důstojníky pozemního vojska kromě toho: střelecká příprava a řízení bojových 
vozidel.

Pro důstojníky dalších druhů vojsk (podle odbornosti): řízení raketových úderů, 
střelba a řízeni palby dělostřelectva, raketová (dělostřelecká) střelecká příprava 
vojska PVO, řízení speciálních vozidel, technika pilotáže, řízení létání, bojové použití 
výzbroje letounů a vrtulníků, praktická aerodynamika navigace a boj o přežití.
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Individuální hodnocení generálů a důstojníků se stanoví podle druhů (předmětů) 
přípravy v souladu s platnými rozkazy, vojenskými předpisy, pomůckami, osnovami, 
programy a normami.

Velitelská příprava generálů a důstojníků svazu, svazku a útvaru se hodnotí s při­
hlédnutím к praktickým návykům prokázaným na cvičeních a při prověrce osobních 
znalostí.

Třídní specializace důstojnického sboru je prověřována v souladu s platnými zása­
dami jednotlivých odborností.

Příprava štábů je hodnocena při taktických (odborných taktických, leteckotaktic- 
kých), velitelsko-štábních cvičeních, válečných hrách, štábních nácvicích, skupinových 
zaměstnáních a letučkách.

Při prověrce štábu je nutné pozornost zaměřit hlavně na organizaci a plánování bo­
jové činnosti, kvalitní a včasné zpracování bojových dokumentů, organizaci bojového 
a ostatních druhů zabezpečení a kontrol splnění stanovených úkolů.

Určujícím kritériem pro hodnocení štábu je jeho připravenost zabezpečovat na zá­
kladě rozhodnutí velitele nepřetržité a pevné velení vojskům za složité situace a sil­
ného nepřátelského radioelektronického rušení.

Druhé zpřísnění
Hodnocení štábu se bere v úvahu při stanovování celkového hodnocení bojové a 

politické přípravy svazku a útvaru, které nemůže být vyšší než hodnocení tohoto štábu.
Bojová a politická příprava útvaru se ve všech druzích vojsk prověřuje v hlavních 

předmětech přípravy při taktických (odborných taktických a leteckotaktických) cvi­
čeních, střelbách (odpalování, bombardování), nácvicích a odborném výcviku.

Bojová a politická příprava je hodnocena především podle připravenosti a schop­
ností útvaru úspěšně vést boj za složitých podmínek bojové situace s přihlédnutím 
к předurčení a zvláštnosti daného válčiště.

Hlavními druhy (předměty) přípravy pro všechny druhy vojsk jsou: politická pří­
prava, taktická (odborná taktická, leteckotaktická), technická, odborná příprava, 
ochrana proti zbraním hromadného ničení a tělesná příprava.

Kromě toho u druhů vojsk, podle jejich charakteru, jsou stanoveny další druhy pří­
pravy, jako např. u motostřeleckých a tankových útvarů — střelecká příprava a řízení 
bojových vozidel. .

V politické přípravě je zvýrazněno, že v rámci útvaru (jednotky) se preveruje nej­
méně 15 % skupin, a to tak, aby v nich byly zastoupeny všechny kategorie vojáků.

Při prověrce taktické přípravy je hlavní pozornost věnována stavu polního (letec­
kého) výcviku a bojové sladěnosti, vycvičenosti jednotek, útvarů a svazků, dovednému 
vedení aktivního boje ve dne i v noci a efektivnímu využívání výzbroje a techniky.

Výsledky hodnocení ochrany proti zbraním hromadného ničení útvaru navrhuje ve­
doucí podkomise na základě hodnocení přípravy velitelů a štábů, taktické a odborné 
taktické přípravy, samostatných cvičení a znalostí ZHN a ochrany proti nim (celkove 
hodnocení znalostí ZHN a ochrany proti nim nemůže být o dva stupně vyšší než 
příprava velitelů a štábů nebo taktická a odborná taktická příprava).

Pro hodnocení bezpečnosti letů je rozhodující její vývoj ve srovnání s dlouhodobou 
tendencí za předchozích pět až deset let (podrobněji je rozpracována metodika pro­
věřování a hodnocení leteckého výcviku).

Nově je zařazeno a podrobně rozpracováno topograficko-geodetické zabezpečení. , 
Příprava záloh je hodnocena podle stejných ukazatelů jako výcvik vojsk základní 

služby. . .
Siřeji je rozvedena oblast branné výchovy, branné propagandy a popularizace ьы,я 

ve společnosti.
Třetí zpřísnění
V technické přípravě, jsou-li zjištěny vážné nedostatky v organizaci a metodice vý­

cviku, účast obsluh a řidičů při výcviku je v průměru nižší než 80 % nebo nejsou 
plněny úkoly třídnosti, snižuje se celkové hodnoceni útvaru o jeden stupen.

Pro metodiku prověřování a hodnocení jsou důležitá tato ustanovení:
— metodika prověřováni oblastí a předmětů bojové přípravy, které nejsou v tomto 

předpise uvedeny, je stanovena vždy v programech inspekční prohlídky a zaverecne
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kontroly podle konkrétních podmínek a norem i zásad stanovených príslušnými od­
bornými prováděcími předpisy,

— výsledky dosažené v oblastech a předmětech bojové přípravy, které nejsou uve­
deny v prílohách к tomuto předpisu, se nehodnotí známkou, ale uvádějí se nouze 
slovne v zápise, p

v předmětech, které nemají ukazatele hodnocení se úroveň přípravy jednotek 
(skupin důstojníků) hodnotí:

„výtečně“ — jestliže nejméně 90 % prověřovaných dosáhlo kladného hodnocení 
a z nich nejméně 50 % výtečně,

„dobře“ — jestliže nejméně 80 % prověřovaných dosáhlo kladného hodnocení a 
z nich nejméně 50 °/o výtečně a dobře,

„vyhovující“ - jestliže nejméně 70 % prověřovaných dosáhlo kladného hodno­
ceni,

„nevyhovující“ — jestliže méně než 70 % prověřovaných dosáhlo kladného hod­
nocení. '

Nová je zařazeno hodnocení BPP jednotky a útvaru ve všech druzích vojsk speciál­
ních vojsk a služeb. Hodnotí se: ’

„výtečně jestliže jednotka a útvar při taktickém (odborném taktickém, letec- 
kotaktickém) cvičení a v hlavních druzích (předmětech) přípravy dosáhly hodnocení 
výtečně a v ostatních nejméně dobře,

„dobře“ — jestliže jednotka a útvar při taktickém (odborném taktickém, letecko- 
taktickem) cvičení a v hlavních druzích (předmětech) přípravy dosáhly hodnocení 
výtečně a dobře a v ostatních nejméně vyhovující,

„vyhovující — jestliže jednotka a útvar při taktickém (odborném taktickém, le- 
teckotaktickém) cvičení a v hlavních druzích (předmětech) dosáhly hodnocení nejmé­
ně vyhovující a v dalších vedlejších nejvíce jednoho nevyhovujího hodnocení,

„nevyhovující — jestliže jednotka a útvar při taktickém (odborném taktickém, 
leteckotaktickém) cvičení nebo v jednom hlavním druhu (předmětu) přípravy nebo 
ve dvou a více vedlejších druzích (předmětech) přípravy dosáhly nevyhovujícího hod-

Čtvrté zpřísnění
Na stanovení celkového hodnocení má vliv stav učební a výcvikové základny, která 

se hodnotí „Zabezpečuje“ nebo Nezabezpečuje“. Při stanovení úrovně „Nezabezpečuje“ 
je možné celkové hodnocení bojové a politické přípravy snížit o jeden stupeň.

Výzbroj a ostatní technika je prověřována zpravidla v době zařazení útvaru do poho­
tovostního systému, při prověrkách bojové pohotovosti, cvičeních, výcviku, střelbách 
a létání, v parcích, postaveních, na letištích a základnách (skladech), při zkušebním 
provozu a na místech jejího soustředění.

Celkové hodnocení výzbroje a ostatní techniky útvaru zahrnuje hodnocení technic­
kého stavu, ošetřování, ukládání a zabezpečení všech druhů výzbroje a ostatní tech­
niky samostatně na základě norem stanovených rozkazy, nařízeními a instrukcemi. 
Přitom má rozhodující význam stav hlavních druhů výzbroje a techniky, za kterou je 
považována napr. u motostřeleckých a tankových útvarů raketová a dělostřelecká vý­
zbroj, tanková a automobilová technika a spojovací prostředky. "

Páté zpřísnění
Vyzbrojování a technické zabezpečení se hodnotí slovně „Zabezpečuje“ nebo „Neza­

bezpečuje . Při nevyhovujícím hodnocení stavu parku a vnitřní služby v nich, stavu, 
evidence a hospodaření s materiálem se celkové hodnocení útvaru za výzbroj a ostat­
ní techniku snižuje o jeden stupeň.

Zajištění výzbroje proti ztrátám a zcizení má při hodnocení útvaru stejná kritéria 
jako rozhodující druh zbraní.

Stav týlu se prověřuje a hodnotí v souladu s platnými předpisy, rozkazy a směrni­
cemi у otázkách týlového zabezpečení vojsk. Určujícími ukazateli jsou:

úroveň velení a řízení týlu, zabezpečení stálé bojové pohotovosti, množství a stav 
zásob,

materiální, technické a zdravotnické zabezpečení, úroveň odborné přípravy a vy- 
cvičenosti týlových útvarů a jednotek, stav materiální a technické základny.

Materiální, technické a zdravotnické zabezpečení je prověřováno po jednotlivých
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službách v oblasti péče o vojáky, jejich zabezpečení v posádkách, v poli, ve vojenských 
výcvikových prostorech, a to zejména v zimě, s důrazem na zajištění jejich zdraví, hy­
gieny, ubytování, stravování a výstroje.

Ochrana obyvatelstva se prověřuje na úseku zabezpečení kolektivní a individuální 
ochrany, protiradiační a protichemické ochrany, zdravotnické a zemědělské ochrany 
a ženijního technického zabezpečení. Opatření к ochraně obyvatelstva (po jednotlivých 
částech) se hodnotí slovně „Zabezpečuje“ nebo „Nezabezpečuje“.

Celkové hodnocení útvaru a svazku na základě výsledku inspekční prohlídky a zá­
věrečné kontroly se stanoví:

útvaru:
— „výtečně“ — jestliže je útvar připraven к plnění bojového úkolu i ke zmobilizo­

vání, hotovostní sily jsou bojeschopné, příprava důstojníků, bojová a politická přípra­
va, stav výzbroje, techniky a týlu jsou hodnoceny výtečně, morálně politický stav a 
kázeň zabezpečuje, ,

— „dobře“ — jestliže je útvar připraven к plnění bojového úkolu i ke zmobilizování, 
hotovostní síly jsou bojeschopné, příprava důstojníků, bojová a politická příprava, stav 
výzbroje, techniky a týlu jsou hodnoceny nejméně dobře, morálně politický stav a ká­
zeň zabezpečuje,

— „vyhovující“ — jestliže je útvar připraven к plnění bojového úkolu nebo připra­
ven к plnění bojového úkolu a ke zmobilizování s omezením, hotovostní síly jsou bo­
jeschopné, příprava důstojníků, bojová a politická příprava, stav výzbroje, techniky 
a týlu jsou hodnoceny nejméně vyhovující, morálně politický stav a kázeň zabezpe­
čuje, .

— „nevyhovující“ — jestliže útvar není připraven к plnění bojového úkolu a ke 
zmobilizování a je hodnocen nevyhovující třeba jen z jednoho požadavku stanoveného 
pro hodnocení vyhovující;

svazku:
— „výtečně“ — jestliže velitelství a štáb svazku a více než polovina hlavních útva­

rů byly hodnoceny celkově výtečně a ostatní útvary dobře, stav výzbroje, ostatní tech­
niky a týlu výtečně, morálně politický stav a kázeň zabezpečuje,

— „dobře“ — jestliže velitelství a štáb svazku a více než polovina prověřovaných 
hlavních útvarů byly celkově hodnoceny nejméně dobře a zbývající útvary vyhovující, 
stav výzbroje, ostatní techniky a týlu dobře, morálně politický stav a kázeň zabezpe-

—’ „vyhovující“ — jestliže velitelství a štáb svazku a většina útvarů byly celkově 
hodnoceny nejméně vyhovující, přitom nejvíce dva útvary a z nich jeden hlavní byly 
hodnoceny jako vyhovující, stav výzbroje, ostatní techniky a týlu vyhovující, morálně 
politický stav a kázeň zabezpečuje,

— „nevyhovující“ — jestliže svazek byl hodnocen jako nevyhovující v jedné z hlav­
ních oblastí nebo bylo jako nevyhovující hodnoceno velitelství a štáb svazku nebo více 
než dva útvary.

Jestliže se u svazku prověřují jen dva hlavní útvary, je pro dosažení kladného hod­
nocení nezbytné, aby oba útvary dosáhly kladného hodnocení.

Při stanovení celkového hodnocení motostřelecké a tankové divize musí být vždy 
odpovídajícím stupněm hodnoceny dva vševojskové pluky.

□
Třetí část předpisu vychází ze Zásad kontroly v národním hospodářství a ve státní 

správě. Je zcela nová a týká se způsobů provádění kontrol v hospodářských organiza­
cích Osla.

□
Předpis Kontrolní činnost v působnosti federálního ministerstva národní obrany 

(Všeob-P-35] je jedním z důležitých normativních aktů v oblastí organizátorské a ří­
dící práce. Stanovením zásad, norem, metodiky prověřování a kritérií hodnocení do­
sahovaných výsledků vytváří podmínky pro reálné plánování, koordinaci, zvýšení úrov­
ně a účinnosti kontrolní činnosti na všech velitelských stupních. To je však závislé 
na tom, jak jednotlivá ustanovení předpisu pochopíme a jak důsledně je budeme v pra­
xi realizovat.
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